

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 18 марта 1987 года

№ 45 (14547)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Лучший способ отметить 70-летие Великого Октября — активизировать всю нашу преобразовательную работу, добиться новых ощутимых успехов в борьбе за ускорение социально-экономического развития страны, за осуществление решений XXVII съезда КПСС.

Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

## К советскому народу

### Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Приближается семидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это большой праздник советского народа.

Наша революция — самое выдающееся событие XX века, возвестившее начало новой эры в жизни человечества. Время глубоко раскрыло ее непреходящее значение, высветило гигантские возможности, которые открывает социалистическое общественное развитие.

В нашем сознании, в наших чувствах Октябрь — это предмет наивысшей национальной гордости советских людей. Революция стала беспримерным взлетом исторического творчества масс, взлетом победившего народа, сбросившего ярмо капиталистической и помещичьей эксплуатации.

Во главе партии большевиков, поднявшей рабочий класс, трудящихся России на революционный подвиг, стоял Владимир Ильич Ленин. Его теоретическая мысль, его нравственный пример, плоды его титанической деятельности будут жить в веках.

Великий Октябрь продолжается в наших делах сегодня. В стране развертывается перестройка, революционная по своей сути созидательная работа. Цель ее — ускорить прогресс социалистического общества. На это направлена выражающая волю народа политическая линия партии — линия апрельского Пленума ЦК, XXVII съезда КПСС.

Крупные, принципиально важные решения приняты на состоявшемся в январе Пленуме Центрального Комитета. Они вооружают партию и народ теорией перестройки, мобилизуют их на более глубокие реформы, на смелые меры, призванные придать социализму самые современные формы общественной организации.

Наша страна — первая, где социализм осуществлен на практике. Победа Октября утвердила исторически беспримерные основы социального бытия людей: власть трудящихся — в политике, общественную собственность на средства производства — в экономике, коллективизм и товарищескую взаимопомощь — в человеческих отношениях. В этих революционных преобразованиях — начало начал, неисчерпаемый источник жизненных сил социалистического строя.

Великий Октябрь, социализм избавили нашу Родину от недугов и бедствий, которые и до сих пор отравляют жизнь народов многих стран мира. Нет у нас эксплуатации человека человеком. Нет безработицы. Нет национального гнета. Нет нищеты и неграмотности. Люди труда живут в условиях социальной защищенности, с уверенностью в завтрашнем дне.

Ради это свершалась Октябрьская революция, ради этого существует социализм.

В ходе социалистического строительства наша страна превратилась в могучую индустриальную державу с мощным экономическим и научно-техническим потенциалом. Достигнут один из самых высоких в мире уровней образованности масс. В дома трудящихся пришел достаток. Привычными нормами жизни стали бесплатное медицинское обслуживание, государственная забота о материнстве и детстве, о ветеранах войны и труда, престарелых гражданах. Что ни день, тысячи семей справляют новоселье.

В стране произошли огромные преобразования в области культуры. Социализм предстает перед миром как строй, способный предложить гуманистическую альтернативу бесчеловечности и насилию, духовному опустошению буржуазного общества, как строй, сохраняющий

и умножающий подлинные ценности цивилизации и в силу этой способности и ориентации отвергающий культуру, основанную на коммерции и наживе.

Сегодня мы беремся за то, чтобы поднять советскую экономику на высший в мире уровень эффективности и научно-технического прогресса. Тем самым будет значительно расширена база для дальнейшего роста народного благосостояния и всестороннего развития всех членов общества, удовлетворения материальных и духовных потребностей людей.

Дорога к этому открыта Октябрем, социализмом.

Победа социалистической революции закрепила за человеком труда реальные права и свободы, утвердила власть Советов — самим народом найденную демократическую форму государственной жизни. В советской политической системе есть все предпосылки для максимального развития демократии и народной инициативы.

Эта система рождена Октябрем, она создана социализмом.

Революция заложила основы решения национального вопроса в нашей стране. За годы Советской власти на деле утвердилось равенство народов, их братское сотрудничество. Поднялись экономика и культура всех республик. Сложился единый советский народ, гордый своими общими достижениями и готовый защищать социалистические завоевания от любых посягательств.

Совершенствование национальных отношений, как и всякое живое дело, выдвигает новые проблемы. Они решаются и будут решаться на принципах ленинской национальной политики, чуткой ко всему, что затрагивает национальные интересы, непримиримой к любым националистическим и шовинистическим проявлениям.

Прогресс страны идет и будет идти на благо каждой нации и народности, в интересах их дальнейшего сближения, в интересах всего нашего нерушимого союза. Народы СССР объединены прочной дружбой, социалистическим интернационализмом и советским патриотизмом.

Это нам дал Октябрь, это нам дал социализм.

Мы живем в мире, который глубоко изменился под воздействием нашей революции. Уже свыше трети человечества сбросило с себя оковы капиталистической эксплуатации. Социализм существует, развивается, крепнет как мировая система. Нет больше колониальных империй — есть десятки молодых суверенных государств.

Умножились силы международного пролетариата, интересы которого выражают марксистско-ленинские коммунистические и рабочие партии. Развертываются массовые демократические, антиимпериалистические, антивоенные движения. Общий кризис капитализма углубляется.

Нынешний социально-политический облик мира — закономерный результат исторического процесса, начало которому положил Октябрь.

Наша первые шаги в социалистическом строительстве направлял Владимир Ильич Ленин. Он и сегодня с нами: перестройка все глубже утверждает в жизни партии и страны революционный ленинский дух.

С нами сегодня и все те, кто посвятил себя великому делу социализма. В благодарной памяти советских людей вечно будут жить революционеры-ленинцы, сподвижники Ильича, которые заложили героические традиции большевизма и сквозь все невзгоды и испытания проне-

сли непоколебимую верность коммунистическим идеалам.

Не померкнут имена и образы участников трех российских революций, тех, кто в октябре 1917 г. сокрушил власть помещиков и капиталистов.

Священна память о героях гражданской войны, о всех, кто отстоял Республику Советов от империалистических интервентов и белогвардейцев. Наш народ не забудет зарубежных борцов-интернационалистов, бросивших клич «Руки прочь от Советской России!», вставших с оружием в руках на защиту завоеваний Октября.

Не угаснет наше восхищение свершениями энтузиастов первых пятилеток, создателей могучей индустрии, строителей коллективного сельского хозяйства, творцов социалистической культуры.

Бессмертен подвиг советского человека, солдата и труженика, в Великой Отечественной войне. Мы склоняем головы перед памятью павших за честь и свободу социалистического Отечества, отдавших жизнь за спасение мира от фашистской чумы. С уважением и признательностью мы помним воинов, патриотов, антифашистов других стран — наших союзников и соратников в этой освободительной битве.

Родина всегда будет гордиться трудовой доблестью, силой духа советских людей, которые после тяжелейшей войны подняли из руин города и села, возродили страну, сделали ее еще могущественнее.

Товарищи!

На нашу долю выпали все трудности и испытания, которые ждут первопроходцев на дорогах истории. Они нас не остановили. Мы учились их преодолевать и преодолевали.

Строительство социализма начиналось в обстановке хозяйственного хаоса и военной разрухи. Почти три десятилетия СССР один на один противостоял мировому капитализму, непрерывно подвергался империалистическому давлению и шантажу. В войне против гитлеровской агрессии страна потеряла 20 миллионов своих сынов и дочерей; лишилась трети национального богатства. Многие годы приходилось работать с крайним напряжением сил, жечь, отказывая себе в самом необходимом. Мы выстояли, нас не согнули и не сломали.

Но было и другое. Дорогой ценой пришлось расплачиваться за отступление от ленинских принципов и методов строительства нового общества, за нарушения социалистической законности, демократических норм жизни в партии и обществе, за волюнтаристские ошибки, за догматизм в мышлении, инерцию в практических действиях.

На рубеже 70-х — начала 80-х годов в нашем обществе возникли застойные тенденции, стали накапливаться трудности, нерешенные проблемы, чуждые социализму явления. Это чувствовали, это переживали партия, весь советский народ. Центральный Комитет выступил за то, чтобы с революционной решимостью повернуть наши дела, всю нашу жизнь к лучшему.

Курс, взятый апрельским Пленумом, трудящиеся восприняли как свое кровное дело. Возрождаемая в партии строгая самокритичность, искренность в политике, умение выработать меры, необходимые для исправления сложившейся ситуации, без промедления приступить к их реализации — все это получило широкую народную поддержку.

XXVII съезд КПСС по-ленински осмыслил переживаемое время, соединил в своих решениях величие целей и реализм возможностей. Съезд стал уроком правды, который имеет непреходящую

политическую и нравственную ценность. Бескомпромиссная, открытая оценка всего, что мешает идти вперед, — это принципиальная, ленинская позиция, показатель силы партии.

В свое время Ленин говорил: когда перед нами «...вставали практически новые задачи, для разрешения этих задач словно из земли вырастали новые силы, которых никто не подозревал еще накануне перелома». Так и сегодня: в партии и народе вырастают, включаются в революционное дело перестройки новые силы, еще вчера себя не проявившие.

Страна пришла в движение, обрела новое дыхание. Чище становится нравственная атмосфера в обществе, интереснее, многообразнее — духовная жизнь. Как неотъемлемые черты повседневности утверждаются гласность и правдивость, критика и требовательность.

Последовательно проводится в жизнь стратегия и тактика глубокой реконструкции народного хозяйства. Реорганизуется управление важнейшими отраслями экономики. Приводятся в действие рычаги нового хозяйственного механизма. Растет число трудовых коллективов, уверенно настраивающих работу на повышение эффективности, рентабельности. Технические перевооружается производство. Осуществляются меры по коренному улучшению качества продукции. В первом году пятилетки народное хозяйство по основным показателям превысило плановые рубежи.

Но обольщаться достигнутым нельзя. Сделаны лишь первые шаги, основная работа — впереди.

Есть ли гарантии, что дело пойдет, что процесс преобразований не остановится, что прежние ошибки не повторятся?

Да, есть. В перестройке заинтересован народ, в ней глубоко заинтересован рабочий класс — ведущая сила советского общества. Перестройкой руководит партия, на деле доказывающая свою способность с революционной настойчивостью бороться за решение новых задач, готовая и умеющая обновлять формы и методы собственной работы.

Единые устремления, общие действия партии и народа, сплоченных опытом пережитого, сознанием ответственности за настоящее и будущее страны, — вот гарантия, что курс XXVII съезда будет проводиться неуклонно. Всестороннее развитие демократизма социалистического строя — вот гарантия, что стратегическая задача — привести общество в новое качественное состояние — будет решена.

Больше демократии — значит, больше социализма.

Должно и будет делаться все, чтобы трудящиеся имели возможность практически оказывать решающее воздействие и на формирование, и на деятельность государственных и общественных органов, на работу и жизнь трудовых коллективов в обстановке полной гласности, в условиях подконтрольности, отчетности и выборности должностных лиц. Нельзя успешно двигаться вперед, не отрешившись от администрирования и командования, от ненужной регламентации и запрещения, не разрушив стену чиновного неверия в разум и опыт людей, в их хозяйский, государственный подход к делу.

Социалистическая демократия — это растущее вширь и вглубь самоуправление народа, свободное соревнование умов и талантов. Подлинная демократия созидательна по своей сущности. Она — непримиримый враг безответственности, демагогии, вседозволенности.

(Окончание на 2-й стр.)



# К советскому народу

## Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Партия последовательно проводит в жизнь принцип: вне контроля, вне критики не может ни одна организация, ни один работник. На посты руководителей все больше выдвигаются люди, по-современному мыслящие, готовые отвечать за свои действия перед народом.

Расширяя демократию, укрепляя социалистическую законность, разворачивая активность Советов народных депутатов, профсоюзов, комсомола, других общественных организаций, возвышая достоинство личности, всемерно оберегая права граждан, трудовых коллективов, мы открываем простор самой могучей созидательной силе социализма — свободному труду свободного человека в свободной стране.

Товарищи! Центральный Комитет призывает всех советских людей проникнуться сознанием и чувством ответственности за будущий облик страны, за судьбы социализма. Величественна картина достигнутого после Октября, за десятилетия социалистического строительства. Но время бросает нам новый вызов. В изменившихся условиях, как было подчеркнуто на январском Пленуме ЦК, наше общество вновь проверяется на динамизм, на способность быстро подниматься по ступеням прогресса.

Наша экономика испытывается на эффективность, на восприимчивость к передовым технологиям, на умение выдавать первоклассную продукцию, выдерживать любую конкуренцию на мировых рынках. Наша мораль, весь наш образ жизни испытываются на способность неуклонно развивать и обогащать ценности социалистической демократии, социальной справедливости и гуманизма. Наша внешняя политика — на твердость и последовательность в защите мира, на гибкость и выдержку в условиях раздуваемой империализмом лихорадочной гонки вооружений, нагнетаемой им международной напряженности.

На советский народ на родину Октября смотрит весь мир: выдюжим ли достойно ли ответим на вызов, брошенный социализму.

Центральный Комитет обращается к трудовой чести, профессиональной гордости трудящихся, к патриотизму советских людей. Сегодня мы работаем над реализацией заданий двенадцатой пяти-

летки — ключевой в программе ускорения. За короткое время необходимо обеспечить качественный сдвиг в экономике, создать прочные заделы на перспективу. Эта задача стоит в центре соревнования за достойную встречу 70-летия Октября. И успешное ее решение зависит от личного отношения к делу каждого участника общественного производства, от того, насколько требовательно будет звучать голос трудовой совести.

Велика и ответственна здесь роль профсоюзов. Перестройка зовет их стать неотъемлемыми организаторами трудящихся в борьбе за современную культуру производства, за высокий профессионализм.

Испокон веков земля наша славилась мастерами. Теми мастерами с большой буквы, которым не занимать было умения выполнять работу так, что слава о ней шла по всему миру. В истории Страны Советов немало примеров, когда ее рабочие, ученые, инженеры, конструкторы добивались результатов, опережавших мировые достижения. Сегодня это нам тем более по силам.

Центральный Комитет обращается к разуму и опыту советских людей. Готовых рецептов на все случаи жизни не бывает. Пусть перестройка станет всенародной творческой лабораторией. Будем внимательно и критично осмысливать практику обновления, ценить каждую крупную передовую мысль, подхватывать и развивать ее. Живая, раскованная мысль — непереносимое условие ускорения.

Партия постоянно учится у народа. Она впитывает его коллективный разум, полагается на опыт масс, свою политику и считает своей обязанностью правильно выражать то, что сознает народ.

Центральный Комитет обращается к мужеству советского народа. Ломка закоренелых форм, методов, привычек дается нелегко. За перестройку надо бороться, перестройку надо защищать. Здесь нужны упорство, твердость, принципиальность. Требуются и характер, и самоотверженность.

Не раз мужество, выдержка, стойкость советского народа ложилось на чашу весов истории, принося победу. Партия уверена, что так будет и сейчас.

Центральный Комитет обращается к гражданским чувствам советских людей. Страна переживает требовательное и ин-

тересное время, когда каждый ее гражданин делает свой нравственный выбор. Равнодушными руками, с холодным сердцем начатой нами работы не выполнить. Она всей сутью своей отвергает мещанскую мораль приспособленцев, сторонних наблюдателей, бездуховных потребителей. Перестройке нужны люди, болеющие за дело, взыскательные, нетерпимые к бесхозяйственности, волоките. Им нужны политические бойцы, беззаветно преданные коммунистическим идеалам, умеющие защищать и приумножать наши великие социальные, моральные и культурные ценности.

Большие надежды партия и народ возлагает на молодежь с ее энергией, жаждой перемен, острой реакцией на недостатки. Молодым людям надо дать возможность полнее проявить себя в самостоятельной работе. Время открывает широкое поле деятельности для комсомола — боевого, ищущего серьезных дел, свободного от канцелярищины и заорганизованности, истинного вожака молодежи.

Центральный Комитет обращается к членам КПСС. Подтверждайте, товарищи коммунисты, каждым прожитым днем своей жизни, что сознаете и разделяете громадную политическую ответственность, которая в это переломное время ложится на КПСС как на правящую партию страны. Помните, что по вашим действиям, по вашему поведению народ судит о партии. Самоотверженная работа, смелость, новаторство требуются прежде всего от вас. Долг коммуниста всегда и во всем поступать по партийной совести — не иначе. От вашей личной инициативы во многом зависит, как пойдет процесс общественного обновления.

Центральный Комитет обращается ко всем советским людям с призывом в полной мере осознать, что наш повседневный труд, каждый шаг на пути ускорения социально-экономического развития страны набирают все больший вес в мировой политике.

Семидесятилетие Октября наступает в обстановке, когда сам род людской поставлен перед проблемой выживания. Будущее мира — мира противоречиво, но единого и взаимосвязанного — определяется сегодня. Планета может и должна быть избавлена от угрозы ядерной войны. Жизнь в условиях безопас-

ности, независимости и прогресса может и должна быть обеспечена всем народам. Не все здесь зависит от нас — от СССР, от социализма. Но что зависит, мы сделаем и сделаем сполна.

Курс нашей партии и государства в мировой политике — последовательно миролюбивый. К международным проблемам мы подходим реалистически, гибко, руководствуясь новым политическим мышлением. Мы неуклонно будем вести дело к тому, чтобы у порога третьего тысячелетия государства сбросили ядерные доспехи, чтобы не допустить оружие в космос, сократить и в конце концов уничтожить его на Земле.

Но пока международная реакция подстегивает гонку вооружений, пока она не отказалась от политики социального реванша и «крестовых походов» против социализма, КПСС и Советское государство будут делать все необходимое для поддержания на должном уровне оборонной мощи нашей страны, социалистического содружества. Советские люди могут быть уверены: военного превосходства империализма мы не допустим никогда, ни при каких обстоятельствах.

На борьбу за мир мы обращаем весь политический авторитет, все международное влияние нашей страны. И они будут тем действеннее, чем лучше пойдут дела у нас дома, чем глубже будет наше сотрудничество с братскими социалистическими странами. Социализм и мир неразделимы. Чем могущественнее социализм, тем прочнее мир.

Дорогие товарищи! Все общество у нас — по одну сторону баррикад. Цель партии и народа — одна цель. Коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции — одни интересы. Дело старших поколений, ветеранов социалистического строительства и их молодой смены — одно дело. Судьба каждой нации и народности, каждой республики, всего Советского Союза — одна судьба.

Идеалы Октября зовут к труду во имя благополучия советского народа, во имя процветания Родины, во имя социализма и мира. Соединим же в одно целое свой разум, свою волю, свою энергию. Обратим эту необоримую силу на решение вставших перед нами новых задач. Выполним все намеченное. Дстойно продолжим революционное дело Октября!

### Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

#### ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



ДВУХМЕСЯЧНОЕ задание по продаже овощей государству колхоз имени Дзержинского выполнил на 112,4 процента. Помыслы овощеводов хозяйства направлены на закрепление и умножение успеха в социалистическом соревновании за достойную встречу 70-летия Великого Октября. Потому с каждым днем нарастает поток овощей, поступающих из колхозных теплиц в торговую сеть. К середине марта дневной объем реализации продукции земледелия возрос до 40 тонн.

Сейчас на счету колхоза свыше 730 тонн реализованных овощей: зеленого лука, огурцов, салата. С большим старанием трудятся тепличницы бригады, которой руководит Антонина Алексеевна Воронина. Они провели раньше всех посадку рассады огурцов, первыми начали

сборы и уже получили с квадратного метра теплиц в среднем 2,6 килограмма плодов. По 2,4 кг огурцов в среднем с квадратного метра собрали тепличницы бригады, руководимых Татьяной Александровной Аношкиной и Валентиной Николаевной Механюшиной.

Состояние растений под стеклом, нарастающие сборы вселяют уверенность: квартальный план реализации овощей в объеме 1078 тонн будет выполнен.

**В. ОСИПЕНКО.**

ЕЩЕ В ПОЛЯХ белеет снег, а полеводы совхоза имени Моссовета полны забот о будущем урожае. Здесь самые большие по площади овощные плантации. Нужно и землю удобрить, и технику подготовить, проверить исправность оросительных систем.

Пять лет ухаживает за телятами в колхозе имени Ленина Тамара Сергеевна Якушина. Внимательная к людям, она добра и к животным. В загонках для телят всегда чисто, сухо, вовремя задан корм. Оттого и поправляются в весе подопечные Тамары Сергеевны не по дням, а по часам.

Рабочий стаж Т. С. Якушиной насчитывает около 27 лет. Она награждена медалью «Ветеран труда».

Фото Н. Шаляпина.



Начата работа по выращиванию рассады. В пленочных теплицах шестого отделения, где управляющей М. П. Музалевская, посеяна так называемая школка ранней капусты на 400 и цветной на 2400 квадратных метрах. Через неделю начнется следующий этап — пикировка рассады. Работа кропотливая, требующая большого старания. Чтобы представить ее объем, скажу, что выращенная рассада займет в поле площадь в сорок гектаров.

**Р. СТЕПНОВА.**

#### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

19 марта в трудовых коллективах района состоится единый полдней, посвященный итогам работы XVIII съезда профсоюзов и обсуждению проекта Закона о государственном предприятии. Тема: «По пути дальнейшего развития демократии на производстве».

\*\*\*

19 марта в 15 часов в лекционном зале Люберецкого краеведческого музея состоится очередное занятие семинара редакторов стенных газет.

Справки по телефону 553-18-57.

19 марта в 15 часов 30 мин. в Люберецком горкоме партии (комн. 227) состоится очередная семинар организаторов атеистической пропаганды.

\*\*\*

20 марта в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередная семинар пропагандистов системы политического и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.





# ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Март • 1987 год

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ДВА МЕСЯЦА 1987 ГОДА (в процентах)

Наименование предприятий	Выполн. плана реал. продукция		Выполн. обяз. по поставкам		Выполн. плана произв. труда (по товарам, продукции)	
	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План
<b>ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>						
Люберецкий электромеханический завод	119,4	100	111,8			
Опытный завод ВНИИСТРОМа	107,2	0	100,2			
Дзержинский КПП	107	100	103,6			
Завод «Пластмасс»	105,7	100	102,3			
Экспериментальный завод ВНИИБТ	103	100	104,7			
Малаховский экспериментальный завод	102,3	0	102,7			
Малаховский опытный механический завод	102,1	0	105,8			
Производственно-издательский комбинат ВИНТИ	101,9	100	102,8			
Завод энергооборудования	100,9	100	104,7			
Предприятие «Центргазоочистка»	100,8	100	103,8			
Завод буровых машин	100,3	100	100			
Завод торгового машиностроения	100,1	100	100			
Завод стройконструкций и деталей КПП Главнефтегазпромстроя	100	100	103,9			
Корневский опытный экспериментальный завод	100	100	102,4			
Завод мясокостной муки	100	0	112,8			
Завод «Монтажавтоматика»	98,5	106,2	102,9			
Горно-обогатительный комбинат	93,1	100	100,8			
Завод алмазных инструментов	92,4	98,9	104,7			
Завод мостостроительного оборудования	85	100	109,3			

Наименование предприятий	Выполн. плана реал. продукция		Выполн. обяз. по поставкам		Выполн. плана произв. труда (по товарам, продукции)	
	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План
<b>ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>						
Люберецкий молокозавод	109,4	100	111,3			
Завод дорожных машин	105,9	100	118,6			
Малаховский КПП	102,1	100	106,5			
Люберецкий ковровый комбинат	100	100	105,3			
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	100	0	99,9			
Фабрика имени Октябрьской революции	100	100	100			
Электромеханическая мастерская	100	100	100			
Завод электромузыкальных инструментов	94,4	100	102,3			
Учебно-производственное предприятие ВОС	93,1	0	98,2			
<b>ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>						
Фирма «Строитель»	119,6	100	99,6			
Фирма «Рубин»	109,1	100	105			
Малаховский пищекомбинат	107,1	100	107,4			
Люберецкий комбинат стройматериалов	103,3	100	101,2			
Завод спецмонтажконструкций	103,3	100	102,6			
Корневский завод стройматериалов	101,3	98,7	99,5			
Трикотажно-прядельное объединение	100,8	0 не планир.				
Панковский ремонтно-механический завод	100,5	100	101,5			
Люберецкий хлебокомбинат	100,2	100	104,3			
Завод металлоизделий	100,1	0 не планир.				
Деревообрабатывающий комбинат № 13	100	100	100,2			
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	100	100	100			
Завод крупнопанельного домостроения	97,9	100	103,1			
По району	94,7	99,5	98,4			

Примечание: нули во 2-й графе означают отсутствие у этих предприятий договоров поставок.



Достойный вклад в увеличение выпуска тканей вносит бригада помощника мастера фабрики имени Октябрьской революции В. В. Игумова. Имя руководителя коллектива занесено в Книгу почета предприятия.

Фото В. РУДАКОВА.

## Правофланговые

### ГЛАВНАЯ ФИГУРА

ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ выглядит работа токаря механического цеха Томилинского завода алмазных инструментов В. Г. Самодоева. Обращаешь внимание на легкость движений и слаженность в выполнении различных приемов. Без суеты вставляет Владимир Григорьевич деталь в патрон станка, затем левой рукой включает вращение шпинделя, а правой — перемещение суппорта. Через мгновение резец вступает в схватку с упругим металлом.

Не перестаю удивляться его мастерству, накопленному за тридцатилетний стаж работы токарем. Ему приходилось обрабатывать детали различных форм и конфигураций. Но всякий раз Владимир Григорьевич изобретал различные приспособления.

Ветеран завода, ударник коммунистического труда, токарь-новатор в одиннадцатой пятилетке награжден орденом Трудового Красного Знамени.

С весенним настроением работает В. Г. Самодоев. Он завершил уже норму четырех месяцев. Передовой токарь лидирует в социалистическом соревновании за достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции. К этой знаменательной дате он решил закончить задание двух лет пятилетки.

До сего времени профессия токаря считалась ведущей в механическом цехе. Но сейчас стали модными и профессии оператора, наладчика, инженера-электронщика по эксплуатации станков с числовым программным управлением. Чтобы работать наладчиком станков с ЧПУ нужны знания инженера, мастерство токаря, навыки программиста. Есть такие люди и у нас. Названные качества присущи наладчику Н. Ф. Хайруллину.

На обычном станке токарь работает, как правило, в одиночку. А на токарных с ЧПУ — «один в поле не воин». Здесь без совместного труда операторов, наладчиков и электронщиков не обойтись. Поэтому с установкой в цехе современных станков с ЧПУ большое распространение получил бригадный подряд. Главная фигура в бригаде — наладчик.

Поскольку в цехе еще мало опыта эксплуатации новых станков, то наладчику приходится быть конструктором и технологом. Ему нужно заниматься конструированием и изготовлением специальной оснастки, для каждого вида изделий подбирать технологию изготовления, составлять программу обработки и вводить ее в память ЭВМ. Все это может коммунист Н. Ф. Хайруллин.

А. СОКОЛОВ,  
старший инженер-технолог  
инструментального цеха.

## ОБРАТНЫЙ ХОД

СЕЙЧАС работники промышленности нашего района с интересом изучают Обращение Центрального Комитета КПСС к советскому народу, постановление ЦК партии «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Партия рекомендует в ходе подготовки к юбилею сосредоточить усилия трудящихся, всех советских людей на практической реализации решений XXVII съезда КПСС, заданий двенадцатой пятилетки и прежде всего Государственного плана экономического и социального развития на 1987 год. Этому должно способствовать развертывание массового социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты.

Соревнование в трудовых коллективах уже идет. На ряде предприятий района организованы месячные и декадные ударные трудовые вахты. Немало предприятий, которые уверенно добиваются перемен. Об этом свидетельствуют публикуемые сегодня сведения об итогах работы за два минувших месяца. Хорошо выглядят основные технико-экономические показатели на заводах: электромеханическом, экспериментальном ВНИИБТ, Малаховском экспериментальном, Дзержинском комбинате производственных предприятий, ряде других. Большинство коллективов, хотя и не достигло существенного роста, все же справилось с заданием по реализации продукции в эти трудные месяцы.

Однако из таблицы видно, что девять предприятий оказались не готовыми работать в новых условиях, не выполнили план реализации продукции, имеют пло-

хие показатели по другим направлениям развития экономики. Их отставание привело к тому, что с планом реализации не справился район в целом. Основной ущерб нанесли группы союзного (87,5 проц.) и республиканского (99,7) подчинения. Предприятия местного подчинения достигли уровня 101,2 процента.

С выпуском товарной продукции срыв произошел в группе со-

### Экономическое обозрение

юзного подчинения. Но отдельные предприятия двух других групп тоже оказались задолженными.

Есть коллективы, которые можно поставить в пример по темпам роста. Значительно увеличили выпуск продукции к сопоставимому периоду прошлого года, что соответствует задачам пятилетки, заводы: электромеханический, Малаховский экспериментальный, «Монтажавтоматика», Корневский опытно-экспериментальный.

Но совершенно тревожно воспринимается такой факт: 22 предприятия района снизили объем производства к соответствующему периоду 1986 года. Снижен он и в целом по району.

Известно, что три предприятия работали в условиях государственной приемки продукции. Стоило предъявить им нормальные требования к качеству изделий, как количественный пыл остыл. Из этой «тройки» выдержал экзаме́н лишь завод торгового машиностроения. При всей строгости дал рост в 0,7 процента. Ре-

путация завода алмазных инструментов оказалась подмоченной. Многие годы считался он лучшим. А при первом же ужесточении требований подкачал. За два месяца к сопоставимому периоду выпустил товарной продукции на 97,9 процента. Лопнули, как мыльный пузырь, некогда сверхпланные миллионы завода имени Ухтомского. К сопоставимому периоду за два месяца он набрал продукции лишь на 69,9 процента. Сейчас здесь энергичнее берутся за дело. Но настоящая отдача будет, наверное, не скоро, потому что в предыдущее время

таких изделий сверх программы на 43 тысячи рублей) и комбинат стройматериалов (20 тысяч). Не обеспечили запланированное количество выхода продукции со Знаком качества заводы имени Ухтомского, торгового машиностроения, алмазных инструментов, Корневский стройматериалов. Причем Корневский завод дал ее к плану 58,5 процента, почти наполовину снизив к уровню прошлого года, а завод имени Ухтомского — на 66,9 тоже при значительном снижении.

Несколько порадовали своей деятельностью работники сферы бытового обслуживания населения. В группе относящихся сюда предприятий положение явно улучшилось. Сверх плана двух месяцев оказано услуг на 63 тысячи рублей. Справились с заданиями при темпе роста в 18,6 процента коллективы управления бытового обслуживания. Стабильны показатели в Люберецком производственном управлении, в филиале химчистки «Радуга», конторе парикмахерских, на мебельной, кожантентерейной, трикотажной фабриках. Из других ведомств слаженной работой выделяются трансгазентство, бытовые объекты промторга. Выполнены задания по оказанию транспортных услуг и ремонту квартир.

Отстают же Лыткаринское производственное управление, объединение «Мособлбывбыт», ремонтноуправление, аптекоуправление, ведомственные бани.

Так что многим коллективам промышленности и бытового обслуживания надо всерьез браться за перестройку. Остановить обратный ход, податься вперед — только так можно успешно решить задачи второго года пятилетки.

П. БИЦУКОВ.

## ПОПОЛНЕНИЕ СТАДУ

В СЕНТЯБРЕ прошлого года специалисты животноводства племсовхоза «Фоминское» отобрали сто породистых первотелок и поместили их на отдельный контрольный двор. За животными закрепили Антонину Ивановну Чутчеву и Лидию Николаевну Артюхову —

знающих, старательных операторов машинного доения. Уход за первотелками осуществляется по специальной программе, нацеленной на выращивание высокоудойных коров. Соответственно подобрали сбалансированное питание,

режим прогулок, регулярно проводится пневмомассаж.

Результаты не замедлили проявиться. Сейчас большинство первотелок растелилось. Среднестаточные надои молодых животных, за которыми ухаживают А. И. Чутчева и Л. Н. Артюхова, достигают 17,8 килограмма молока.

Надои, как видно, высокие. За 2 месяца текущего года в сред-

нем от первотелки получено на 128 килограммов молока больше, чем за тот же период прошлого года. Высокопродуктивное пополнение будет вливаться в производственное стадо племсовхоза. С такими животными операторы машинного доения смогут брать в соревновании новые высоты.

Г. СЕМИКОПЕНКО,  
зоотехник-селекционер.



## ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ

### Песочный пирог с орехами

Расход продуктов: мука 1 1/2 стакана, масло сливочное 100 г, сахар-песок 1/2 стакана, желтки 3 штуки, сода 1/4 чайной ложки, сахарная пудра 1 столовая ложка.

Отделка: ядра ореховые 1 1/2 стакана, сахар-песок 1 стакан, белки 3 штуки.

Смешанную с содой муку рубят на столе с маслом. Желтки растирают добела с сахаром, смешивают с рубленой мукой и замешивают тесто, которое выносят на 10-15 минут на холод. Охлажденное тесто раскатывают в круглую лепешку и укладывают в форму или сковороду, смазанную маслом. Поверхность лепешки посыпают рублеными орехами, смешанными с сахаром (полстакана), и заливают взбитыми в крепкую пену белками, смешанными с сахаром (полстакана).

Пирог выпекают при температуре 220-240°. Готовый пирог можно посыпать сверху сахарной пудрой.

### Печенье крокеты с изюмом

Расход продуктов: мука пшеничная 1 стакан, мука картофельная 1 стакан, сахар-песок 1/2 стакана, масло сливочное 3 столовые ложки, сметана 1/2 стакана, яйцо 1 штука, сода 1/4 чайной ложки, соль 1/4 чайной ложки, изюм 1 стакан, сахарная пудра с ванильным сахаром 1/2 стакана.

Яйцо растирают с сахаром и затем добавляют сметану, масло, соль. Пшеничную муку смешивают с картофельной мукой и содой и соединяют с растертой массой.

Вымешанное до эластичности тесто выносят на холод на 10-15 минут. Затем тесто раскатывают в батон, режут на небольшие кусочки (размером с грецкий орех) и формируют в шарики, в которые закатывают изюм. Готовые шарики укладывают на металлический лист, смазанный маслом, и выпекают при температуре 220-240°. Готовое печенье пересыпают сахарной пудрой, смешанной с ванильным сахаром.

### Булочки к чаю

Расход продуктов: мука 1 1/4 стакана, желтки 4 штуки, масло сливочное 2 столовые ложки, сахар-песок 4 столовые ложки, соль 1/2 чайной ложки, вино 1 столовая ложка.

В просеянную муку кладут сахар, масло, желтки, соль, вино, все хорошо вымешивают и раскатывают в длинную веревочку, от которой отрезают небольшие галушки размером с грецкий орех. Закругленные и слегка приплюснутые булочки раскладывают на металлическом листе, смазанном маслом. Поверхность булочки смазывают яйцом.

Булочки выпекают при температуре 230-260° в течение 15-20 минут.

### Крем из простокваши

Расход продуктов: простокваша 3 стакана, сахарная пудра 1 стакан, желатин 1 столовая ложка, корица 1/2 столовой ложки, вода 1-2 стакана.

Холодную простоквашу хорошо разбивают металлическим венчиком, затем кладут в нее сахарную пудру, корицу и растворенный в горячей воде желатин, все перемешивают, выливают в формочки и охлаждают.

ВЕСНА И ЛЕТО — пора, когда дети много свободного времени проводят на улице, лазают по деревьям, катаются на велосипедах, купаются в водоемах. Отсутствие контроля со стороны взрослых нередко приводит к несчастным случаям. Их число увеличивается особенно во время школьных каникул, когда ребята целый день остаются без присмотра пап и мам. В Люберецкий травматологический пункт несовершеннолетние пациенты поступают с колотыми, резаными ранами, переломами, вывихами, укусами. Медицинским работникам приходится прилагать большие усилия, чтобы вылечить ребенка, а порой и жизнь спасти. Поэтому перед родителями, персоналом детских дошкольных учреждений, учителями, всеми, кто занят воспитанием подрастающего поколения, стоит серьезная задача — усилить внимание к профилактике детского травматизма.

Врачи утверждают, что несчастный случай сам по себе

является случайным и его можно и нужно избежать. Например, чтобы не было дорожных происшествий, необходимо научить ребят ориентироваться при переходе улицы. Здесь особенно важен личный пример.

### Советы врача

## НЕСЛУЧАЙНЫЕ СЛУЧАИ

Ведь многие дети теоретически хорошо запоминают правила дорожного движения, но не всегда умеют применять их на практике. Родители должны помнить: осторожность не присуща ребенку. Ее надо воспитывать настойчиво, кропотливо. Очевидно, мало толку от окриков типа «Не лезь!», «Стой!» и так далее. Нужно доходчиво объяснить, внушить, убедить.

Обратимся к фактам. По статистическим данным основной причиной гибели детей от года до четырех лет являются травмы. В Люберецкий травматопункт в 1986 году было доставлено

свыше 4 тысяч детей, из них дошкольников — около полутора тысяч, остальные — учащиеся.

Немалый процент бытовых травм происходит на глазах у беспечных родителей. К нам по-

падают дети, выпавшие из колясок, обожженные горячим чаем, газом. Иногда сами взрослые являются непосредственными виновниками несчастия — неловко подхватывают малыша, кружат, взяв за ручки, подбрасывают вверх, забывая, что это может вызвать подвывих головки лучевой кости в локтевом суставе.

Хотелось бы заострить внимание читателей еще на одном вопросе. В прошлом году в травматопункт было доставлено 128 детей, укушенных собаками. Поэтому, с одной стороны, ребятам нужно объяснять, что нель-

зя дразнить животных, отнимать у них детенышей, заманивать палкой. С другой стороны, необходимо повысить ответственность владельцев собак, которые выгуливают своих четвероногих любимцев без намордников. А бездомных псов надо отлавливать. В 1986 году только в Люберецком городском парке культуры и отдыха собаками было укушено 8 человек. Видимо, работникам Люберецкого управления коммунального хозяйства нужно более ответственно подходить к решению вопроса о бездомных животных.

Итак, чтобы исключить несчастные случаи, приносящие горе и страдания как ребятам, так и родителям, папы и мамы должны как можно больше времени проводить с детьми. Пусть это будут совместные прогулки пешком, спортивные игры. Гармоничное физическое и духовное развитие способствует также и предупреждению травматизма.

Т. СОКОЛОВА,  
заведующая Люберецким  
травматопунктом.

## ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

### Посетите

### Люберецкий краеведческий музей

Из экспозиции музея вы узнаете:  
— о далеком прошлом и настоящем нашего края;  
— увидите фотовыставку люберчан, посвященную 70-летию Великого Октября;  
— познакомитесь в галерее с коллекцией произведений выдающихся художников XIX века: Айвазовского И. К., Шишкина И. И., Саврасова А. С. и многих других, а также с произведениями известных советских художников.  
Адрес музея: г. Люберцы, ул. Звуковая, 3 (рядом с кинотеатром «Октябрь»). Справки по телефону: 553-14-37.

1-3.

### Приглашает „Энергетик“

21 марта в 18 часов состоится театрализованное представление «Мода, музыка, фантазия». Организована консультация, продажа изделий Московского Дома молодежной моды.  
22 марта в 18 часов — творческий вечер автора-исполнителя песен Вероники ДОЛИНОЙ.  
Билеты продаются в кассе ДК. Справки по телефону 551-40-72. Дирекция ДК «Энергетик». 1-2.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОВАРНЫЙ ТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8-10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.  
Срок обучения для окончивших 10 классов — 1 год, 8 классов — 2 года.  
Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие.  
Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промторга на должности продавцов.  
При оформлении необходимо предъявить следующие документы:  
справку об образовании,  
медицинскую справку, ф. 286,  
паспорт или свидетельство о рождении,  
характеристику,  
4 фотографии.  
Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 209, отдел кадров промторга. Тел. 554-91-16. 1-18.

### Уважаемые покупатели!

Приглашаем вас посетить выставку-продажу ковровых изделий Люберецкого коврового комбината, которая будет проводиться в магазине № 56 Люберецкого промторга с 25 по 28 марта 1987 года.  
В широком ассортименте будут представлены ковры разных расцветок и размеров, трикотажные паласы.  
Адрес: г. Люберцы, ул. Попова, 34, магазин «Мебель-хозтовары». Тел. 554-12-45. Магазин работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.  
Дирекция промторга. 1-1.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБЕРЧАН!

Открылась новая «Фотография» по адресу: ул. Попова, 15, где выполняются следующие виды работ:  
съемка на все виды документов;  
художественная съемка детей и взрослых на черно-белое и цветное фото.  
Часы работы с 10 до 19. Выходной — понедельник.  
Дирекция межрайонного многоотраслевого комбината № 2. 2-2

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН» — 11, 12-45, 18-15; «БРОДЯГА» (2 серии) — 14-30, 20; (малый зал) — «ГДЕ ВАШ СЫН?» — 11-45, 13-30, 15-15, 17 (удл.); кино клуб «МУЗЫКА И ВРЕМЯ», «КАРМЕН» — 19-15.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «НЕУКРОТИМАЯ МАРКИЗА» (2 серии) — 11-20, 14, 17-30, 20-30; кино клуб «БУРАТИНО», «БАЛ СКАЗОК» — 10.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЯГУАР» — 11, 18-45, 21; «КТО ВОЙДЕТ В ПОСЛЕДНИЙ ВАГОН...» — 13, 17; кинолекторий «ПАМЯТЬ», «В НЕБЕ НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» — 15.  
ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»  
Сегодня: «ОХОТА НА ДРАКОНА» — 18, 20.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЛАРЕЦ МАРИИ МЕДИЧИ» — 13, 18, 21.

#### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

30 и 31 марта состоится спектакль Московского экспериментального театра-студии под руководством В. С. Спесивцева «ЦАРЬ-РЫБА». Начало в 19 часов.

### Давайте познакомимся!

Мне 48 лет, но выгляжу моложе и на внешность не жалуюсь. Сын скоро уйдет в армию, а перспектива остаться одной меня не прельщает. Пусть отзовется порядочный мужчина до 55 лет, также не удовлетворенный одиночеством.  
Аб. № 247.

Москвич без вредных привычек (46 лет, рост 176 см, образование высшее, детей нет), умеющий ценить женские добродетели, ищет подругу для создания семьи с совместными детьми.  
Аб. № 248.

Женщина 38 лет, рост 163 см, обеспеченная жильем, познакомится с добрым и порядочным человеком.  
Аб. № 249.

Мужчина 40 лет, рост 166 см, познакомится с хорошей хозяйкой приятной внешности в возрасте 32-37 лет для создания семьи.  
Аб. № 250.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

в Лыткаринский торг:

ревизоров,  
бухгалтеров,  
экономистов отдела труда и з/платы,  
инженера плодбазы,  
нормировщиков,  
инспектора по спецработе,  
экспедитора плодбазы,  
кладовщиков тарного склада,  
продавцов и кассиров-контролеров в секции «Игрушки», «Конфекция», «Ткани», «Одежда»,  
продавцов овощей,  
учеников продавцов пром. и прод. товаров.  
По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, каб. № 1. Филиал Люберецкого бюро по трудоустройству.  
1-1.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН